

## 沧州市新华区慧享福康养中心 特价推出

冬季客房20间,环境优美、舒适,租期四个月(2023年11月—2024年2月),定价每人5000元/床,2-3人/标准间。免费三餐、地暖、水、电、洗浴及过年团餐,个人用品自备。即日起接受报名。联系电话:3066318 13803170900

误导消费者超量点餐,饭桌上和垃圾桶内剩饭剩菜太多

# 媛玉快餐店被罚 2000 元并被责令改正

本报讯(记者 何晓玲)餐桌上的菜剩了不少,垃圾桶内剩饭剩菜也有很多……位于沧州市运河区香堤荣府小区的媛玉快餐店因未采取措施防止食品浪费,近日被运河区市场监管局罚款2000元。

“我们监督检查过程中发现,媛玉快餐店餐饮浪费现象严重,垃圾桶内的剩余饭菜较多,

在一桌没来得及收拾的餐桌上,发现有几个菜几乎没有吃,有几个菜吃了大概只有一半。”运河区市场监管局南环分局执法人员介绍,该饭店没有张贴摆放反对食品浪费标识。针对以上问题,执法人员当场责令其整改并给予警告处罚。

但是在对整改情况进行检查时,运河区市场监管局南环分

局的执法人员发现,该饭店仍未改正之前的行为。在接待消费者时,该饭店人员还存在诱导或误导消费者超量点餐的问题,造成明显浪费。

媛玉快餐店未采取措施防止食品浪费,且拒不改正,违反了《反食品浪费法》。近日,运河区市场监管局作出行政处罚决定,责令媛玉快餐店改正违法行为,并罚款2000元。

经常开展防止食品浪费专项行动,今年3月份以来已经开出7张罚单,罚没款共计13900元。记者了解到,目前媛玉快餐店已经针对存在的问题进行了整改,并在店内张贴了反对食品浪费的标识。记者在采访过程中看到,午饭后,店内餐桌上剩余的食物不多,多数客人也会在服务员的提醒下,打包剩余饭菜。

## 我市海洋生态保护修复项目进场施工

包括黄骅岸线岸滩综合整治、漳卫新河口海堤生态化修复、南大港湿地生态修复

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 左玉)日前,沧州市海洋生态保护修复项目三个子项目全部进场施工,包括黄骅岸线岸滩综合整治、漳卫新河口海堤生态化修复、南大港湿地生态修复。这是记者昨日从市海洋和渔业局获悉的。

2022年底,我市申报的沧州市海洋生态保护修复工程项目顺利通过财政部、自然资源部组织的竞争性评审,获得3亿元中央财政专项资金支持,成为2023年中央财政支持的

16个海洋生态保护修复工程项目之一。

沧州市海洋生态保护修复项目,总投资4.7385亿元。其中,黄骅岸线岸滩综合整治修复项目位于徐家堡至冯家堡海岸带区域,岸滩整治面积460公顷,岸线整治长度2.8公里,互花米草治理面积352公顷。项目将恢复自然岸线及滩涂自然面貌,复植盐沼植被,提升海域岸线岸滩生态功能,同时清除外来入侵物种,维护区域生物多样性。

漳卫新河口海堤生态化修

复项目,针对漳卫新河口原有岸线损坏严重、安全隐患较高且生态功能较低的问题,开展海堤生态化改造,改造长度为9.3公里。

南大港湿地生态修复项目,主要针对南大港自然湿地面积减少、水文连通不畅、生态功能降低等问题,采取退养还湿、湿地生境改善、入海河道疏通等生态修复措施,全面加强湿地水文连通性。按照要求,湿地生境改善面积3200公顷,养殖设施拆除改造面积140公

顷,入海河道疏通15.5公里,水系连通长度28千米,鸟类栖息地改造面积158公顷。

目前,三个子项目已全部进场施工。黄骅岸线岸滩综合整治修复项目已治理互花米草332.4公顷。漳卫新河口海堤生态化修复项目已完成岸线清理6公里。南大港湿地生态修复项目已完成湿地生态修复1025.3公顷,养殖设施拆除改造85公顷,入海河道疏通4.5千米,水系连通完成8.7千米,鸟类栖息地改造80公顷。

## 我市开展提升公路路域环境品质行动 清除违法建筑 290 平方米

本报讯(通讯员 刘国柱 马晓辉 记者 苏少静)近日,我市交通运输部门开展提升公路路域环境品质行动。截至目前,已清除违法建筑290平方米。

行动中,执法人员重点对我市公路用地内乱堆乱放、乱搭乱建、乱设摊点和设立非公路标志牌等行为进行查处。同时,交通运输部门加大宣传力度,鼓励公路沿线群众举报各类涉路(毁路)违法行为。

截至目前,累计清除违法建筑3处共290平方米,清理摊点405处,清除垃圾357处共3814.75立方米,规范、清理非交通标志413处共947.85平方米。

## 喝了“酱香拿铁”后会不会造成“酒驾”?

沧州交警进行现场实测

本报讯(记者 苏少静 通讯员 孙明山)这两天,一款名叫“酱香拿铁”的饮品在网上“刷屏”。昨天,记者走访发现,这款饮品在市区各门店销售火爆。

那么,喝了这款带有酒香的饮品后还能开车吗?能不能通过酒精检测?昨天,记者请交警进行了实测。

### “咖啡加白酒” 销量很不错

昨天上午,记者电话咨询了市区销售“酱香拿铁”的多家咖啡店,对方均表示,由于前一天已卖断货,补货后才能售卖。

昨天下午3点多,记者在手机小程序上发现,有的门店开始有货。随后,记者来到市区清池大道附近的一家咖啡店,看到前来消费的顾客络绎不绝,其中大多数是来买“酱香拿铁”的。约一小时后,这家门店贴出“酱香拿铁已售罄”的字样。

记者又走访了其他几家店面,发现这款饮品销售情况都不错。一名顾客表示,自己对咖啡和白酒都很喜欢,想尝尝它们组合起来的味道。

### 饮用后未测出 酒精成分

“有股酒香味儿,像酒心巧克力。”“有点后劲儿,喝完完一点儿头晕。”不少顾客表示,“酱



交警展示检测结果。

香拿铁”里确实有酒的味道。商家则表示,“酱香拿铁”酒精度低于0.5%,但未成年人、孕妇、驾驶人员、酒精过敏者不建议饮用。

那么,喝了这款饮品后能不能通过酒精检测?昨天,记者邀请市交警二大队四中队交警迟程和3位热心市民,用警用酒精测试仪进行了检测。

市民王先生拿到这款饮品后,先是喝了一口,然后进行了吹气检测,检测结果为“0mg/100ml”。随后,他喝了大半杯,进行了第二次检测,检测结果还是一样。

过了2分钟、5分钟、10分钟,王先生又进行了三次复测,结果均为“0mg/100ml”。

另外两位市民按照上面的步骤,也进行了酒精检测。结果,酒精检测仪始终显示“0mg/100ml”。

### 交警建议: 饮用含酒精饮品后 不要驾车上路

那么,喝了“酱香拿铁”后,还能开车吗?

“喝了这种饮料,会增加人体血液中的酒精含量。而且每

### 扫码看视频 新闻料更多

喝了“酱香拿铁”后会不会造成“酒驾”……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



个人的体质不同,体内酒精分解代谢的情况和身体反应也不太一样。”市公安交警二大队交警建议,饮用带有酒精的饮品后,不要驾驶机动车上路,以免造成不必要的误会。

交警提醒,酒后驾车不会把司机的自我感觉作为评判标准,也不会以酒后时间长短来界定,而是以人体血液酒精浓度专业测试结果来判断。100毫升血液中如果酒精含量达到20毫克、不足80毫克可认定为酒后驾车;达到或超过80毫克时,可认定为醉驾。

## 首届苗刀精英选拔赛 在我市举行

### 200 余名选手 展示精湛技艺

本报讯(记者 李圣哲)近日,由国际苗刀联合会举办的首届苗刀精英选拔赛在沧州文化大厦举行,来自全国各地的200余名武术爱好者参加了角逐。

比赛现场,选手们行云流水的动作、刚柔并济的招式,赢得观众阵阵掌声。

据了解,此次比赛是为11月份在南京举办的首届中华苗刀国际精英展演大赛选拔人才。国际苗刀联合会将借此赛事组建精英团队,多渠道提升苗刀的国际影响力。